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.liegjelenik uapont* a délutáni órákban. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon sz. 229) 
I iuíüe, (jradinatn del Sasso Bianco 3„ I. em.

Nyomda telefonszáma (la ’ária előtt) 12.

Felelős szerkesztő : 
M (Hí AI .) ENö. vp-'-íf

-vlésnvk
eddig- ;i német elszántság és hősi 
szalmára. Ez a vezérkar, ép úgy,

A technika szerepe 
a háborúban.

A m(Kit dúló világimhoni óriási diadalt 
hozott a műszaki tudományoknak. Találóan 
v'c 'v-!v meg valaki, hogy a német hadse­
regnek két vezérkara van: az egyik, amely 
a harcmozdulatokat irányítja és ragvogo 
győzelmekről ad hin a központi hatalmak 
uepeimk. A másik vezérkar a fronttól távol, 
csöndben dolgozó szerve a hadviselésnek, de 
arzert sikerekben, dicsőségben ép olv hatal­
mas, mint az előbbi. A német technika szói - 
vezte meg ezt a vezérkart, amely a iiadvi- 

leiiioiiienális eszközeit szolgáltatta
kitartás

w,, , , -—-» ^ «6.»» mint nz
v.oul>:m:; mar a bekében kezdte hatalmas 
mii irkáját es a háború alatt szakadatlanul 
dolgozik s tij. meg u j meglepetéseket dob az. 
ellenség ele. Ez a vezérkar csinálta meg a 
Zeppelineket, az óriási tengeralattjárókat, 
a negyvenkettős mozsarakat: ez a vezérkai’ 
csinálta meg a lövészál okdia ívnak olyan vé­
dőeszközeit, amelyekkel szemben a franciák 
fél év óta hiába erőlködnek. A maguk 1 ibri- 
inániyai mellett nem sajnálják a fáradtsá­
got. hogy az ellenség okos ötleteit alkalmaz, 
zák. aminf azt a repülőgépek „invention 
f ni non ise-produe t i on a-llemandc“ felír un 
aeélnyilaai mutatják. Most megint uj, zse­
niális hadi tett él hozzák hírül ennek a más,,, 
dik hadseregnek. A hosszú álló harcokban, 
amelyek különösen a nyugati hadszíntéren 
I árasztják az eilend eleket, a franciáknak 
egyik legbiztosabb védőeszközük a többszö­
rös drótsövény, amely a váratlan támadá­
sok és rohamok ellen fedi őket. A szuro­
nyokra húzott drótvágó ollók tehetetlenek 
az ilyen drótsövényekkel szemben. Amíg az 
ellenséges katona az első. második sor dró­
tot át nyesi, a sövények mögötti lövészé rok- 
lél a gépfegyver lekaszálja. Ez ellen készül 
tek- a német szuronyok. Úgy látszik, má>- ,a 
válian használják őkel, mert a német sajtó 
elárulta a titkukat. A szurony végére orris! 
t-ett kis fémhenger ez, amelyből hatalmas 
nyomással öt-hat tiizsugár tör ki s ezek for­
ró lángja a legerősebb drótot egy pilhmr 
alatt megolvasztja. A katonának, aki ;1\ 
zzó szil,romival megy előre, nem akadály az 

ötszörös drótsövény, a támadás gyorsaságát 
nug nem állít ja; a tü zsuga rak ellenállhat,it 
kínul II vituak utat az ellenséges lövész i. • 1 
felé. ‘

Ott, ahol minden gondolat, minden ér- 
zé«. minden pénz. minden akarat és minden 
erő egy célt szolgál: a győzelmet, ragyogóan 
teszi magáévá a német technika. A békében 

ennek a technikának nagysága gyűrte le 
nz angol gyáripart, a bábomban is ez arat 
az egész világ felett diadalt. Az izzó szu­
rony bizonyára nem utolsó remeke ennek a 
technikának. Ma még nem sejtjük, hogy mi 
jön ez után, de minden újabb hadi talál­
mány után megértjük és becsüljük a néme­
tek mondását: Még tartunk néhány meg­
lepetést mélyen tisztelt ellenségeink sza­
mára, Már elhangzott egy néhányszor ez a 
mondás, Bismarcknak a porosz iskolames- 
!erekről mondott szállóigéje nyomán: ezt a
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^Hivatalos hirdetések C hasábos petit sorja II 81.

háborút a német mérnökök nverik me«- 
Minden újabb ötletével és remekével jobban 
es jobban rászolgálnak erre a dicséretre, de 
azért meg se lehet Így mondani. A néiin-1 
katona^ es a német hadvezér, a német tudós 
es a német bankár, a német kereskedő és a 
nemet iparos, a német mérnök ős a német

munkás, a német diplomás és a német híva 
tálunk ez az egy célért összeforrott, kéménv 
es rettenthetetlen egység áll szemben az el­
lenségeivel, hogy minden irigvséggel és ön- 
zessel, minden alattomossággal 'es düh vei. 
minden sátáni gonoszsággal szemben meg- 
\asljc év- hatalmassá tegye Németországot.

Egyre szorosabb tesz a gyűrű
Varsó körűi.

H németek Osfrolenkálól Pnltnskig mindenütt 
átlépték a liareuiet. - Útban a uarsó-péteruárl 
uasnt felé. - Agyaink már lötáuolságra vannak 
Varsótól. - Ellanyhultak az olasz támadások.

-oetm-
Ajz utolsó 48 órának legörvendetesebb 

hirei a julius 14-ike óta ejtett 120.000 oroso. 
fogoly, 29 ágyú és 132 gépfegyver kiírnita- 
títósa valamint az a még fontosabb esemény, 
hogy a németek Ostrolenkától egészen Pub' 
tusk váráig mindenütt átlépték a Narew- 
folvót és útban vannak az alsó Bug és ezzé 
együtt a varsó—pétervári vasút felé. Mai 
kim város, melynél ezen elsőrendű sztraté- 
giai fontosságú fővonal a Búgot keresztezi, 
már csak 30—35 kilométernyire van a né­
metek arcvonalától. Ha ezt a vasútvonalat 
sikerül a németeknek elérniük, akkor Varsó 
már csak a Siedilee-i hosszú keriilővonalon 
érintkezhetik a külvilággal. Délnyugat felől 
a németek egyébként már 25 kilométer­
nyire vannak \ arsó központjától, tehát a 
külső erődök már ágyúink ttizébe esnek.

Az Isoiizo frontról a legújabb távira­
tok azt jelentik, hogy az olaszok az utóbbi
napok rendkívül veszteségteljes
o f f e n z i váj a utáii már csak elvétve és 
lanyhán támadnak, összes eredeti állásaink 
változatlanul birtokunkban vannak.

Szombat óta érkezett távirataink a !• 
vetkezők:

Orosz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, juh 25. (Hivatalos. Érk. 

szombaton este.) Az ellenség József Ferdi­
nand főherceg hadseregének a legutóbbi na­
pokban intézett győzelmes támadásai követ­
keztében állásait a Visztula és a Bystryra 
főzött 40 kilométer szélességben tegnap ki

ürítette és 8—.10 kilométernyire észak felé 
egy ott már előkészített vonalra vonni! visz- 
szn. Arra irányuló kísérlete, hogy közbenső 
ugyancsak már berendezett állásokban lá­
bát megvesse, hadtesteink üldözése folytán 
meghiúsultak. A főherceg- hadseregénél be­
szállított és legutóbb jelentett foglyok szá­
ma 45 lisztre és 11.500 emberre emelkedett, 
(mibieszovtól északra német haderők be­
nyomultak az ellenség állásába. Sokainál a 
keleti Bug-parton levő állásaink ellen inté­
zett hiábavaló orosz támadások megismét­
lődtek. 1 vangorodtól közvetlen nyugatra az 
ellenség néhány eredménytelen előretörést 
kísérelt meg erdélyi hadtestünk egyes csa­
patai ellen. Az aruvomalnak egyéb részein a 
helyzet a harcok vállalkozó erőssége mellett 
változatlan. A Pilica és a Bug között harc« 
ló szövetséges csapatok julius 14-ike óta 
mintegy 50.000 foglyot ejtettek.

Hőfer altábornagy. 
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, juh 26. (Hivatalos.) Az

oriKsz hadszíntéren a tegnapi nap viszonylag 
nyugodtan (el( el. Csapataink Ivangorod- 
"|*I az v-Menség néltány gyenge előtörését 
visszautas!<etták. Krilewtöl délre meghiú­
sítottuk az oroszoknak ama kísérletét, hogy 
a Búgon átkeljenek. Egyébként a helyzet 
változatlan.

Hőfer altábornagy.
MACKENSEN CHOLM ELŐTT.
H ÍJA NO, jul. 26. Pétervári jelentés 

beismeri, hogy Mackensen serege vészedéi - 
meson fenyegti (’lm'in védővonalát.
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német hivatalos jelentés.
IH DAI EST, juj. 25. (iIivaUUo.-. hrk 

szombaton v.sU1,) A nagy főhadiszállás jc 
Iviili: A keleti hadszi u téren Below tabonok 
hadserege* Sohaulennél (Savit1) legyőzte az 
.), orosz hadsereget. ](l nap óta államlóan 
harcban, menetelésbe!] és üldözésben. sikc- 
riilt a német csapatoknak tegnap az oroszo­
kat Hozatja és Síadov vidékén harcra kény- 
szeritvni, megverni és ~zélugrasztani. En­
nek a hadműveletnek kezdete, Julius 14 óla 
a zsákmány 27.000 hadifogolyra, 40 gép­
fegyverre, több mint 100 megrakott és fo- 
gatos lösze rkocsira, sok málhára és egyéb 
hadieszközre szaporodott. A Narev mentén 
(Jnllwitz tábornok hadserege szívós, ellen­
állhatatlan megrobanássa! elfoglalta Rozim 
e> Pultuszk várakat és kikénvszeritette n 
kei helység közt az átkelést a folyón. Nagy 
haderők már a déli parton állanak. Odébb 
északra és délre csapataink a folyó fele 
nyomulnak előre. A Nyomén és a Visztula 
közti harvokban július 14 ike óta 41.000 
woszl fogtunk el, 4 ágyút és 90 géppuskát

I» rí

zsákmányoltunk. A Rózán és Pultnsk vá­
rakban birtokunkba jutott hadiszerek meny 
nyisége még nem tekinthető át. Varsó előtt 
kisebb ütközőtökben az utóbbi napok folya­
min U50 fogoly és 2 géppuska jutott a ke­
zünkre. A l’ilica torkolatától északra német 
csapatok elérték a Visztulát. A délkeleti ha- 
diszintéren a Piliea torkolatától Koaienieéjg 
(Ivangorodtól északnyiugatra) az ellenséget 
átszori tót luk a Visztulán. Ivangorodnál 
csapataink a vár nyugati arcvonalához kö­
zelebb nyomultak. A Visztula és a Bug kö­
zött a harc makacsul tovább folyik. Sokai 
mellett a hid fő-állás ellen intézeti orosz tá­
madásokat vissza utasítót tok. Ez alkalom­
mal különösen egy thiiringiai ezred tüntet­
te^ ki magát. Mackensen tábornagy és 
Woyrsoh vezérezredes hadseregének német 
es osztrák-magyar csapatai július 14-ike óta 
mintegy 50.000 oroszt fogtak el. A foglyok 
pontos száma, valamint a zsákmán volt 
anyagok mennyisége még nem tekinthető 
at.

A legfőbb hadvezetőség. 
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jul. 2ti. A nagy főhadiszállás 
.leienti: Below tiiJboniok hadseregénél a 
harc-ok folytak az ellenség utóvédjeivel. Itt 
tegnap további hatezer oroszt elfogtak A 
Jesia mentén Kownotól délre és Dembogo 
vidéken Suwalkitól északkeletre az ellenség 
ellen intézett előretörések alkalmával oros, 
lovészárkokat foglaltunk el. A Narewet az 
Osztrolenkától délre eső vidéktől kezdve Put 
tuskig az egész arevonalon átléptük, Pui- 
tusktól délkeletre csapataink a Búghoz kö­
zelednek. K vártól délnyugatra noha az el­
lenség szívós ellen (állást fejtett ki, elértük 
a nasielsk gzowoi-vonalat. Blonietól nvu 
gatra az ellenség több állását elfoglaltuk és 
Varsótól délre rohammal bevettük Ustauow, 
Lbiska és .Jazgars helységeket. Délkelé- 
ti hadszintér: A német csapatoknál a 
helyzet változatlan.

Jegyzet: Ustanow, Lbiska és Jaz. 
garzew helységek mintegy huszonöt kilomé­
ternyi távolságban vannak Varsó központ­
jától déli irányban. Gzowo tiz kilométerre 
van Pultusktól a Pultusk—Seroek-i ut men 
tén.

A legfőbb hadvezetőség.

A TENGERPART TELEFONSZAMAI:
Szerkesztőség és kiadóhivatal 229.
Nyomda (lapzárta előtt) 12.

Olasz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, jul. 26. (Hivatalos.) A

gönd grófságban az ellenség egész napon át 
erős ágyulüzelésre szorítkozott A doberdol 
feiisik szélén állásaink ellem intézett kétség- 
beesett éjjeli támadások az olaszok súlyos 
veszteségei mellett ismét összeomlottak es 
Hiitsem változtathattak azon, hogy a pari 
vidéki arevonal megrohanása hiábavaló.

Hőfer altábornagy.
FLOTTATÁMADAS OLASZORSZÁG 
ELLEN Ilii) KILOMÉTERNYI VONA- 

LON.
BUDAPEST, jul. 25. (Hivatalos. Érk. 

szombaton este.) 23-án reggel cirkálóink és 
kisércíhajóik Olaszország keleti tengerpart­
ján a vasútvonalat több mint 160 kilométer 
hosszú vonalon eredményesen bombázták. A 
ciliinettii, eampomaritnoi, fossaeessiai, ter- 
molii és ortonai állomásokat erősen meg­
rongáltuk, a san-bedenetti és a grottamerói 
állomásokat pedig tüzelésünkkel felgvujtoi- 
tuk. Négy mozdonyt és sok vasúti kocsit 
szétromboltunk és néhányat elégettünk. Or-! 
tóimban a víztornyot .széjjellőttük, az úszó-1 
darut megrongáltuk és egy szerelékhajót el­
sül vesztet tünk. Ortonábnn két gyár, San 
\ itóban pedig egy súlyosan megrongáfó- 
dott. Az összes gyárkémények ledőltek. A 
termőin vasúti viaduktot leromboltuk. Moro 
felett a hidat össze rombol tűk és azonkívül 
San Benedettóban összelőttünk egy lakta­
nyát. A tremitti szemafor romhalmaz, az 
ottani kábel el van rontva. Ellenséges ten 1 
gcs tengeri haderők nem mutatkoztak.

A flottaparancsnokság.
AZ OLASZ KIRÁLYNÉ A FRONTON.

Ll GANO, jul. 26. Az olasz királyné a 
kinílxt a fronton inkognitóban meglátogat 
ta.

Francia-belga harctér.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, jul. 26. A nagy főhadiszállás 
jelenti: Az Argonnak keleti szélén az ellen­
ség egy erődkázát felrobbantottuk. Lau- 
moisnál, Bau de Sáptól délre a franciák leg­
elöl levő árkaink egy kis részében megve- 
(elték lábukat. Dünkirchen várára több bőm 
hát dobtunk. 's

A legfőbb hadvezetőség.
ROMAN LAP A NÉMET TRÓNÖRÖKÖS 

SIKERÉRŐL.
BUKAREST, jul. 26. A Moldova írja- 

A nemet trónörökös új támadással a victim.
- va rém esi vonalon közel jutott démoni­
hoz, miáltal Verdun csaknem egészen körül 
vem zarva.

MIÉRT NINCS NYUGATIOFFEN- 
ZIVA ?

- BERN jul. 26. A Búd Írja: A trancilák 
>.FaZ :mgol,>k :^rt n«n segítik meg nyugati 

of tenzivaval az oroszokat, mert ypemi és 
nrraN rettenetes veszteségeiket mindeddig
nem pótolhatták. ”

INDÍTVÁNY BELGIUM VISSZAVA- -
sarlasára.

ROTTERDAM, jul. 26. Wanamaker 
milliárdos amerikai lapokban iuditváirvoz- 
til- hogy Belgiumot a németektől húsz ‘mil­
iő fontért vásárolják vissza

—-----------------------________ 1915, július -7

A képviselőtestületi 
választások.

GYŐZÖTT A HIVATALOS LISTA
Fiúménak ismét uj városi képviselőtes 

tiik-te van. Tegnap reggel 8 órától délután 
2 óráig folyt le a választási aktus, melvet 
ezúttal a különleges helyzetre való tekin­
tettel semmiféle hidapi agitáció vagy p|iV 

Ikábliarc nem előzött in<>g. Zanellálék "mind­
azonáltal szép csendben mégis készültek 
egy pucesra. Gotthardi Adolf, kereskedelm, 
és iparkamarai titkár szombaton délután 

'forgalomba hozott egy Ciolostyle gépen 
sokszorosított gépírásos .szavazólistát, m*- 
íven rajta volt Roeea Antal, néhány év előtt 

I honosított olasz alattvaló és a nagy /a. 
nella Riocardo neve. Ennek ellensúlyozd, 
sara a magyarság egy csoportja szombaton 
este, teliát 12 órával a választás előtt nyo­
matott egy magyar listát, melyből törölve 
volt a hivatalos listában foglalt tizenhárom 
zane]lista neve és helyébe a hivatalosan 
!ölt 12 magyaron felül további kilenc m„. 
gyár és négy megbizható bennszülött fiumei, 
Riboli Alfons, Mimiih Ferenc, Matcovieh 
János és Preneis János került. Ennek az 
igy javított hivatalos listának, melyet csak 
tegnap reggel kilenckor kezdtek osztogatni 
az volt a jótékony következménye, hogy J 
magyar választók, kik a Voce del Popok, 
nyomdájában készült, és pusztán olaszul 
megfogalmazott hivatalos választási felhí­
vásért nem igen lelkesedtek és jó részben 
tartózkodni akartak a választástól, egy tői - 
cgyig leszavaztak s igy győzelemre segítet­
ték a tizenkét magyar és a megbizható olasz 
jelölteket Zanelláék kísérletével szemben. 
Zanella Riocardo maga 134 mondd százhar- 
mincnégy szavazatra vitte fel, mig a ma­
gyar ifjúság által minden előzetes agitáció 
nélkül az ittolsó pillanatban kandidált 13 
önálló jelölt közül Riboli Alfonz 201, Dimay 
László 181, Csepreghy Kálmán dr. és Gará- 
ih X 1 ktor 179, Schmiermund Ernő 1.8, Lani- 
pe^ Béla, Molnár Aladár és Farkas József 
177, Nagy Sándor 174, sőt a jelöltsége ellen 
tiltakozó Fodor Ármin is 169 szavazatot ka­
pott, A leadott 882 szavazatra való tekin­
tettel ezek természetesen még póttagoknak 
sem juthattak be, de a kezdetleges szerény 
eszközotckel kifejtett agitáció jótékony ha­
lasa mégis megvolt és tanulságul megma­
rad a jövőre is.

A választási aktus egyébként teljes 
csendben folyt le. Röviddel 11 óra előtt le­
szavazott \Viokenburg István gróf kot- 
mányzó, félkettőikor pedig Corossacz Ferenc 
podeszta is. A választás befejezéséig, két 
óláig leszavazott a városi kerületben 882 
szavazó, az Amicis-utcai alközségi szavazó 
íelyiségben pedig 75 szavazó. Az utóbbi lie- 
>en mái- délután fél négykor készen voltak 
a skrutiniummal, melynek eredménye av. 
volt, hogy a. hat hivatalos jelölt Superina- 
Giacieh András, Tuchtan István (egveti- 
ként 68 szavazattal), Snperina Antal (67), 
Halas Mátyás lelkész (65), Kueieh Lino (64), 
es I i Llep ich Albert (62 szavazattal) megvá- 
-isztatott, A Ciotta utcai városi szavazó 

helyiségben este tizenegy óráig tartott a 
sk rutin hun alig 10—J5 ember érdeklődbe 
mellett. Ekkor azután Sdiittar János bi­
zottsági elnök kihirdette a szavazás eredmé- 
u>ét., mely a következő. Városatyák lettek:

ihierry Alajos, Padoani Ferene (egyen 
ként aiu szavazattal), Luppis Alajos (828), 
Borigo János (826), Pázmány Jenő dr. 
(82o). Gelletich Frigyes, Rumatz Marian
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(egyenként 82:5 .-zavazal tal), Vvzz.il Hugó 
(822), Meyliier Károly, Rudim Aldo ur. 
(egyelikónt 821), Wassieh Albin (817), V,- 
govetioh Artur dr. (815), ifj. Vio Antal dr. 
(811), Fésiis György dr. (810), Hetzer Fe­
renc (808), Terzi Vince (807), Mozog István 
(800), Ussoinaok András (799), Vole ni Do­
mokos (796), üelligoi Vencel (769), Cat ti 
György dr. (760), Curet G. M. (758), Slavioh 
Ignác (756), Morlato Gyula (719), Volleii- 
cich Ferenc (708), Corossacz F. G. (677), 
Ei<llitz Hugó (675), Stolzenberg Lajos (669)' 
Melocco János dr. (667), Dalmartello Artur 
(665), Rubini oh János (660), Prodam János 
(658), Brass Enmanno (655). Fischer Gyula 
Szató Samu (egyenként 654), Polgár Samu 
(052), Pagan Hugó (650), Vernitti Hugó 
((09). \\ elH-r Fausti,, (648), Friedmann Há­
rul dr. (644), Koller Ödön (645), Machender 
Samuel dr. (641), Duimich János (637) See- 
ma,iu Antal dr. (631), Deseovieh Romuald 
dr (624), SeluucHer Adolf (618), Duimidi 
Matjas ,610); Marotli Lajos (610), Mikoez
Miksa (604) es Szegő Gyula dr. 554 szava­
zattal
,„, Pó^k : Persioh Armand
(531), Adelsfeld Antal dr. (494), Gemmáin 

inee (492) Rosizio Henrik (469). Colazio
p'i * zínx’ ?,,hlttar János Stupicidi
ftter (460), Cosuliol, Béla, Manko Héktor 
dr- (egyéként 399) és Derenzlni József 279 
szavazattal. Ezeknek póttagsága csak a 
kepvjsdotestnht megalakulásáig marad ér­
ven v ben arra az esetre, ha a megválasztot­
tak egyike időközben elhalálozna vagy le­
mondana. 6-

Az „j képviselőtestület 7—8 emberen 
('tupa n‘egbizliató személyiből áll ée 

most mar a megválasztottakon van a sor 
bogy az anyaország és Fiume közötti kap­
csolatot a megvétózott viszonyoknak meg­
felelően minél szorosabbra fűzzek és ezze 
hozBajaruljimák Magyarország egyetlen ki­
kötővárosának hatalmas, beláthatatlan mé­
retű fejlődéséihez.

A TENGERPaRT

HIRE k.
... ~.A^. ÍUn,ld<) bizottság ülése. A városi 
állandó bizottság szombaton délben Coros- 
saez Ferenc polgármester elnöklete alatt 
uh*d tartott. Az ülés megnyitása után a 
polgármester bejelentette, hogy az uj tci- 
mesbol a varos részére 100 vaggont bizto­
sltot Egy bizottsági tag felszólalást tett 
az alkozsegi polgárőrök érdekében, a p„l- 
garoreeg szaporítását és ezzel együtt uj 
fegyverviselési engedélyek kiadását kérte. 
A polgármester megígérte, hogy a katonai 
mtosagokihod fordul, amelyek ez ügvben 
illetékesek. Gotthardi felszólalt az ellen 
iogy a Deálk-Fasordban némelv korcsmák 

Hott kártyáznák. A podeszto szerint ez nem 
tartozik a delegáció hatáskörébe, azonban 
tad,a, hogy ez dl er; léceket fognak tenni.

z,,tan tárgyalásra került 'Adelsfehl dr 
jnnltkori iu^váRg a városi tisztviselő!? 
J , kn;uil. at nyngdijidőbe va-
° besza.m„tasgr4 i delegáció eífogadfa az 

mctitvanyt azokra nézve, akik már tiz év óta 
' '-mák a város szolgálatában. A hadbavo- 

", városi tisztviselők fizetésének megvo- 
;"ól és a tisztviselőknek ehelyett hadi- 

-Mgelylyel való kielégi téséről szóló indít- 
'a«yt a delegáció elvetette.

— Dr. Kovács Géze cikké. Dr. Kovács 
mza, a helybeli gimnázium tanára, a Bu­

dapesti Hírlap tegnapi számában „Az olasz 
árulás lélektana“ címmel cikket irt. melyet

I‘mjedelméné1 fogva sajnálatunkra nem kö 
/»Illetünk le. Az érdekes cikkre felhívjuk „1 
vésőink figyelmét. J 'K

- Brájjer Lajos dr. gyásza. Brájjer 
Rajos dr laptársunk, a Fiumei Estihm 
szerkesztotulajdonosát súlyos, pótolhat- 
veszteség érte. Egyetlen fi„ ^ X í
^ elejdi önkdd ^entkezeu kattliá

b-.n “ Lemberg körüli harcok
hun haslows folytan elesett. A legszebb re
menyekre jogosító fiatalember drezdai 
Lityoten, közgazdasági és kereskedelmi fa­
kultásának másodéves hallgatója és mind

1-W dr. körül. 
>1 vgy héttel ezelőtt kapott egy táviratot,

■ ha súlyos megsebesüléséről szólt mire 
azon na r Budapestre utazott, hogy fi,; hol­
dét az ottani katonai hatóságok utján 
megállapítsa. A szomorú hir Budapesten'ér- 
te a melyen sújtott apát.
« “A hét fert6ző betegségei. A városi 
tiszti foorvosi, hivatal jelentése szerint Fiú­
méban es kerületében is július 19-től 25-ig 
erjKlo bet folyamán tiz kanyaróeset egv 

Imstiíuszeset es egy traohomaeset fordul 
e!o A hastifuszeset halállal végződött. Ide­
genből két hastifuszbeteget hoztak Fiú- 
meba.

,7" A ,ni»\iiiiális lisztárak megállanitá-
sa. .Budapestről jelentik: A Budám lé 
dositot illetékes helyen felhatalmazták „ 
következők közlésére: A konmánv a„,,'i 
pon teszi közzé a búzalisztért ás rozslisztért 
megállapított. _ legmagasabb árakat sziilní-
:,'!ae°rrnti t0kiA'Z arak *»»lttnl szemben 
alacsonyabb végleges búza- és rozsárak n
g.ve embevételével már ez idő szerint is ah 
esonvabbíHi állapittattak meg, mint !ize' 
i( eig^ei vényben Volt] i.sz,tárak. Nem szabad
ménvt"! flgyP r!H>'! kivül haS>»i azt a körül­
iül fel őrt ^ JC en í‘g P^ini uniós gabona ke-
ital íS« ^,nle-ly pr.elnium *«y hízom os atalany .szegben jut kifejezésre a meuá'iiu 
l»toh lisztarakban. Bár terinészetszS en 
milani'T^ b,(> kv,lHt a 'ásztárakba sza

- i.l i v ^V avkl<>r,-1UUly mil'de„ illetékte- 
lui Jirisznot ki a,kar van zárni, intézkedett ar-
ŐVbS'6' '-r>gy-,a ,n;,lomvállalatok a vállait oik.sok aranyaiban a prémium-átalánvösz- 
szeget befizessék a Hadi Termény r mák 
amely viszont az ily módon befolyt össze.,’
tok„Ke7ÍÍ, TJ<1rar- e4y(,S malomvállala- 
roKnak a tóin leg felőrölt gabonára néz;,
a^mnunnW1 i-ajuk nézve előálló árkülön-
bozibt. Értesülésünk van továbbá. In un
kormány amint a malomivá Hala tok apré-
f ett- Reálomba került gabOnát
felőröltek, intézkedni fog, hogy a liszté >6 a végleges, illetve a tuJ&^en?taí 
ma ,.s gahvnaarákkáI kellő összhangba l'm- 
za itassa na k, a za zap rém i mn-átal án vösszeu- 
gel mérsékel tessenek. ' V g

— Eredményes nyomozás. A pisinoi 
rendőrség a napokban nag>'c#>bszab£sn l<> 
pásról értesítette a fiumei rendőrségei ame- 
lyet e^>" pisinoi eég kárára követtele eTX 
rendőrség kinyomozta a cég egyik alkat- 
‘“a^pttjanak itt lakó hozzátartozóit, akik- 
neT a topott dolgoklml 1000 koronányi érté­
kűt megtaláltak. Erről az eredményről ér­
tesítették á pisinoi rendőrséget. '

• ~ magát. Félegyházai Mar-
^it 2 eves leányka feldöntött egy forró vrz-
f! és a forró viz mellén és lábán

■ tyQVnjmb égési sebeivel a kórházba 
1 v^, ahol fájdalmát csillapították, majd 

visszavitték lakására, ahol most magán- 
gyógykezelés alatt áll.

— Az előinunkás balesete. Fazekas Ist­
ván 44 éves pécsi születésű ölőmunkás egy 
láda kirakása közben egyik kezén súlyos 
sérülést szenvedett. A mentőkhöz sietett, 
akik sebét bekötözték, azután a kórházba ki- 
sérték. Az orvoso.k megállapitották, hogy a 
sérülés ki t kéz télien egyik ujját amputál­
ni kell. ' tétet ma hajtják végre.

Legújabb!
AZ OLASZ OFFENZÍV A BALSIKERE

Bt BACKST, juj. 26. A sajtóhadiszál! 
las jelen Ü: Jellemzően fontos, hogy az utób­
bi huszonnégy órában az olaszok harci tevé­
kenység«. lanyhult. Minthogy az olaszoknak 
az utolsó két napi ünkiiuéletleu, végtelenül 
veszteségteijes offeuzivájából vUágos, hogy 
»izoiiyos hadicélt akartak mindenáron elér- 
»«. megnyugtatókig állapítható meg. hog> 
balsikerük tudatára rájöttek.

A VARSÓ ELLENI TÁMADÁS.
BLRLIX, jul. 26. A Lokalanzeigi-r je 

inti. A X ui.só elleni támadás valamennyi 
arcvonalon kedvezően halad előre. A jelek 
nem mulatnak arra, hogy az oroszok vissza­
vonulásukat a vám égy szögbe 11 túl folytatni 
szándékoznának.

AZ ELSŐ HÉT EREDMÉNYE
BEDAPEST, jul. 26. A saj tóhadi szál­

as jelenti: l j offenzivánk a meglepc-tések 
mdi terve volt az oroszokra. Első hetének 

eredménye, hogy a várnégyszög kétoldatát 
szorosan körül zárol tűk, a Novogeorgiewsk 
és Grodno közötti elő várak vonalába rést 
ütöttünk. Varsó előállásaihoz Hindern búr g 
\ ns falai támaszkodnak, Ivangorod r'^egat 
tói körül van zárva, az ivangorod—cilioímii 
vasútvonal irányában janiig tért nyertünk.

A FRANCIAKAT ELŐKÉSZÍTIK 
VARSÓ ELESTÉBE.

.... *Ul" 2Ö* Az hs-szes párisi lapok
előkészítik olvasónkat Varsó elestére. Az 
oroszok a Bug mögött készítenek uj védő­
vonalat.

AZ OROSZOK VESZEDELME.
5ÖLANO, jul. 26. A Corriere della Se­

ra 1 etervárról jelenti: Az oroszok rendki- 
vnl szorult iielyzetben vannak. Az orosz 
.hadsereget több helyen az elvága tás vesze­
delme fenyegeti.

SZERBIA SEGÍTSÉGE.
BLKAREST, jul. 26. A Birsewij Wje- 

domosti írja: Albánia sorsa a keleti had­
színtérén fog eldőlni. A szerbeknek meg kelt 
segítem Oroszországot egy a mouarkia el­
lem otienzivával,

OROSZ i^I* 4 BS4T1ANU-KOR-

1 E l ER\ AR, jul, 26. Novnje Yfe.ni-
fvirja:. A Bratiaiiu-konnáuy nemzeti érdé-
Ti Wl -Íó » öthattá. Az An tant-SZ“ l’a,f^f:>^á(í múlt, hogy nőm 
az antant, volt a vásarío. " -« - •

AZ OROSZ KÖVET ELUTAZOTT BU­
KARESTBŐL.

BU KA REST, jul. 26. T.rubeokoj herceg 
váratlanul elutazott.

A NÉMET BUVARHAJÓK SIKERB.
ROTTERDAM, jul. 26. A németk teg­

nap hat angol és egy francia hajót sül vés, 
tettek el.
JAPAN VISSZAADJA CSINGTAUT 

KINANAK.
. BUDAPEST, jul. 2(5. Az Esti Újság ír- 
Ja: Az Gatasiatischer Lloyd jelenti: Japán 
megegyezett Kínával Csiugtau visszaadá­
sa ra néz ve.

Kiadótiiln jdonoH : A Tengerpart" lapkiadó-
vállalat (Marái Jenő.)

Nyomatott: Zoatovleh Elemér „Pollnnla". 
n.'omrlájirhan.

■



A TENGERPART

A legajánlatosabb fiumei szálló:

„Deák“ szálló
a Deák-korzói) 2 percnyi­

re vasuli állomástól.

Ktltii'o kmiyi; I ó árny im ke!t. 

Fajhőnk és köhányh: polgári sör.

t.«J* 1 *1 -liurgvr f.vut».

FASZENET
csomagolna ás ömlesztőé szállít
Weisz és Vidor cég

Budapest Józsefvárosi teher- 
pályaudv. 8. Kőbányai ut.

Tengeri fürdővel
kerUnisAiiéiattaJ kapcsolatos 4 szoba, j 

konyha, cseled- és fürdőszoba, éléskamra, i 
Pince és padlásból álló 11. emeleti, erkély es j

lakás
Pécsi ne legszebb pontján Julius 1-ére kiadó.

• Cím a kiadóhivatalban.

Catti György utóda
cs és kir. udvari szállító

® GYÓGYSZERTÁRA
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a 
tonnali és exakt elkészítésére. Kapható min 
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap- 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkei 
szépitfiszerek sth. sth.
BBBaBBBBBBBBBBBBB
Fiumei első magyar rizshántolö és 
rizskeményitögyar részv. - társaság.
-- FIUME. -----

Különlegesség

július 27,

BUDAI
szálloda is KAVÉUAz

FIUME, DEÁK-KORZO.
50 H/.Ol)H

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Uel- és kűl 

földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

FÉNYKEMÉNYÍTŐ
táblácskákban.

VÉDJEGY.
vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

JADRAN tengerifürdő
Autóbusz minden 10 perc- 
ír ben a susáki hídfőtől! ::

Veudéjjlő árnyas terra.

Legkellemesebb kirándulóhely * j

St. Radegund Graz mellett
fürdőhely és vizgyögyintézet ;

pompás hegyi fekvés 750 m. magassá cím,, t 
nyoerdók, enyhe klíma, rádiumtartalmu forrás' 

J). Tudományos vjzgyogymód, massage eLk' 
hoterápia. nap-, lég-, és gyógyfürdők fekvő 
erősítő, hízó es soványito kúrák, diáét, konyha 
Idény api;.—okt., mérsékelt árak! Prosnokh,^" 
:: díjtalanul küld az igazgatóság.P
IJr. Beszédes Imre, a gyógyintézet vezető orvosa

Richter cipői legelegánsabbak 
és a legjobbak

RICHTER FERENC cipészmesler Fiume Corso 37, 
Hbbazia Reichsfosse 39.

Tudja Ön már, 
: hogy mi az : niGfl ?

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biz­
tos eredménnyel használható csúzfájdalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen 
szájszag, nátha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tenge­
ri betegség és ájulás ellen valamint használható a rossz ievegójji betegszobák 
levegőjének tisztántai fására és bármely szoba levegőjének illatositására.

Kapható kizárólag I Budák D. gyógyszertárában

VIALE DEÁK — FIUME — VIA LE DEÁK

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság
Adria Palota

takarékbetétek után

kamatot fizet
A moratorium tartama alatt elhelye­
zett takarékbetétek nem esnek a mo- 
>: ratorium korlátozásai alá. >

Blazek ív, es Társa
autogarage és jauitö műhely

Via Ciotta 5-7 - FIUME - Telei. 858 és 16-73
Automobilok motociklik, kerékpárok és minden 

hazzávalő kellék eladása.


